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Kyjev vyjádřil rozhořčení nad pozastavením zdravotní
péče pro tisíce uprchlíků v zemi
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Ukrajinská vláda pokárala Izrael za zastavení programu poskytování
bezplatné lékařské péče ukrajinským uprchlíkům, kteří pobývají v
této blízkovýchodní zemi uprostřed krvavého konfliktu Kyjeva s
Ruskem.

„Jsme hluboce znepokojeni a zklamáni rozhodnutím Izraele zrušit
zdravotní pojištění pro válečné uprchlíky z Ukrajiny,“ uvedl ve čtvrtek
v prohlášení ukrajinský velvyslanec Evgenij Kornijčuk. „Nejenže
izraelská vláda odmítla poskytnout Ukrajině ochranné prostředky
proti útokům Rusů na její civilisty, ale nyní se také rozhodla zastavit
poskytování zdravotní pomoci v Izraeli uprchlíkům, kteří utekli kvůli
obavám plynoucím z násilných akcí páchaných Rusy.“
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Izraelské ministerstvo financí, které se potýká s rozpočtovým
nedostatkem, se údajně ve středu rozhodlo pozastavit převod
dalších finančních prostředků na poskytování bezplatné lékařské
péče Ukrajincům. Ministerstvo sociálních věcí země vyzvalo
ministerstvo financí a úřad premiéra Benjamina Netanjahua, aby
obnovily úhradu zdravotní péče uprchlíkům.

Tisíce Ukrajinců, z nichž mnozí jsou Židé, se po loňském začátku
konfliktu s Ruskem uchýlily do Izraele. Izraelské ministerstvo
sociálních věcí pomohlo 83 000 Ukrajinců, především zdravotním
pojištěním a službami, a plánuje pokračovat v poskytování pomoci s
bydlením a dalších dávek.

Izrael rovněž poskytl humanitární pomoc Kyjevu, i když zachovává
neutralitu v otázce rusko-ukrajinského konfliktu. Nicméně ukrajinské
velvyslanectví v Tel Avivu se opakovaně obořilo na Izrael, že
neposkytuje zbraně a obvinilo izraelské představitele, že udržováním
vztahů s ruskými diplomaty nerespektují „morální hranice“.

Kornijčuk také kritizoval izraelské úředníky, kteří deportují Ukrajince
a „nespěchají“ s poskytováním slíbené pomoci. Obvinil Netanjahua,
že se odmítl setkat s ukrajinskou první dámou Jelenou Zelenskou,
když v červnu navštívila Izrael, a místo toho poslal svou manželku
Saru Netanjahuovou.

Velvyslanec vyzval izraelskou vládu, aby „dodržovala základní
humanitární zásady“ a obnovila bezplatnou zdravotní péči pro
ukrajinské uprchlíky. Deníku Times of Israel na začátku tohoto týdne
řekl, že jako odvetu za deportace některých ukrajinských turistů ze
Západního Jeruzaléma by Ukrajina mohla uzavřít své hranice pro
Izraelce cestující na náboženskou pouť do Umanu na svátek Roš
hašana, který se koná příští měsíc.
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